

# ПЕНСИОНЕРЫ ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС: ЗОНА ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Для тысяч людей Чернобыльская АЭС стала не просто местом работы: она стала их судьбой. Многие приезжали сюда молодыми специалистами, профессионально росли, пережили аварию апреля 1986 года, участвовали в ликвидации ее последствий и восстановлении работы энергоблоков. С Чернобыльской АЭС они уходят на пенсию и начинают новый нелегкий жизненный этап.

Пенсионеры ЧАЭС - отдельная когорта трудящихся людей. Им, работающим в особо вредных условиях, закон дает право уходить на пенсию раньше: женщинам - в 45 лет, мужчинам - в 50. Они еще достаточно молоды, однако здоровье многих из них подорвано.

Первая большая волна ухода на пенсию работников ЧАЭС, участников ликвидации аварии, пришлось на 1990 - 1993 годы. Именно тогда перед руководством и профсоюзным комитетом ЧАЭС встал вопрос о социальной защите этой категории персонала. Возникла идея организовать в городе Славутич профсоюзную организацию неработающих пенсионеров ЧАЭС.

В сентябре 1994 года состоялось первое собрание и официальное оформление организации. Тогда она насчитывала 253 человека. С тех пор количество ее членов постоянно растет. Только в 2005 году с ЧАЭС на пенсию ушли более 700 человек. В настоящее время членами организации являются 913 человек. Вдохновителем и движущей силой организации с момента создания является ее председатель Лидия Климова.

До окончательного закрытия в 2000 году Чернобыльская АЭС финансировала целый ряд социальных нужд пенсионеров. Коллективный договор предусматривал оплату их лечения, коммунальных услуг, материальную ежемесячную помощь, ритуальные расходы. После закрытия станции и перехода на бюджетное финансирование осуществлять такую помощь стало очень проблематично. Поэтому члены

▼ Среди пенсионеров Чернобыля - много талантов. Есть у них даже свой собственный хор



▲ Лидии Климовой, председателю организации неработающих пенсионеров ЧАЭС (справа), за многолетнюю активную деятельность в организации присвоили звание "Почетный гражданин Славутича"

организации приняли решение об уплате взносов из пенсий. Все собранные средства остаются в распоряжении организации и используются для ее нужд. Основные расходы связаны с посещением больных (а это в среднем 300 человек в год), оплатой лечения в особо тяжелых случаях.

Организация оказывает своим членам консультации по вопросам пенсионного законодательства, социальной защиты, проводит встречи с руководителями соответствующих структур и представителями городских властей и ЧАЭС.

Лидия Климова говорит, что организация живет благодаря инициативности, ответственности, бескорыстию и неравнодушию ее активистов. При поддержке городских структур каждый год проводятся вечера отдыха, творческие выставки, праздники.

Особое место в планах пенсионеров ЧАЭС занимают мероприятия, приуроченные 26 апреля. В эти дни они приезжают на ЧАЭС, в Припять, встречаются с коллегами, вспоминают о прошлом и о своих ушедших товарищах.

Для каждого из них организация стала настоящей семьей, где царит взаимопонимание и поддержка.

Адрес профсоюзной организации  
неработающих пенсионеров ЧАЭС

ул. Дружбы народов, 7

Славутич, Киевская обл., 07100

Тел./факс +38 04479 2 94 54

Председатель

Климова Лидия Владимировна